

□新华社特稿
(记者 马骁
陈丹)

美国当选总统唐纳德·特朗普11日在纽约特朗普大厦举行大选获胜后首次记者会。美联社消息说,记者会很快变成一场“论战”。要点如下:



特朗普
(网络图片)

THE OFFICE

承认俄罗斯对美国实施网络攻击



特朗普承认俄罗斯在去年美国总统大选期间对美国民主党方面实施网络攻击。此前他一直不愿接受美国情报机构这一判断。特朗普说:“在黑客攻击问题上,我认为是俄罗斯(所为),但我们一直遭到许多其他国家和个人的黑客攻击。”

在被问及如果俄罗斯总统普京有意帮助他当选,他会否接受时,特朗普说:“如果普京喜欢唐纳德·特朗普。我会视之为‘财产’,不会觉得是‘债务’……我不欠俄罗斯。”

美国有线电视新闻网10日爆料,美国情报部门几天前在向特朗普汇报俄罗斯涉嫌通过网络攻击干预美国总统大选的情况时,在一份机密报告背后附加了两页纸的提要,提醒他防范俄罗斯,因为对方据信掌握了他私人生活和财务状况的“黑料”。

特朗普在记者会上抨击这份报告是在“胡说”。他认为,这些机密信息被泄露给媒体是“非法的”“可耻的”。

举行大选获胜后首次记者会

特朗普火力全开

迅速取代 “奥巴马医改”



特朗普说,“奥巴马医改”将会尽快被撤销、被取代,“很有可能在同一天或同一周完成”,它是“民主党人的问题,我们将帮他们把这个问题挪走,我们会帮这个大忙”。

批评 “高价”F-35战机



特朗普曾在网上发文指责F-35战机造价高。他在记者会上再次指出,F-35战机的造价比预算高出数十亿美元,“我们将降低成本,引入竞争机制”。

言辞温和说老兵



特朗普已提名戴维·舒利金为退伍军人事务部部长。在记者会上,特朗普说:“为了老兵们,我们将对退伍军人事务部进行整顿,我们的老兵一直受到极度不公正的对待。”

坚持修建 美墨“边境墙”

为防范非法移民偷渡,特朗普在选举期间多次放言要在美国和墨西哥边境修建“边境墙”。他当天再次在这一问题上表态:修墙不会受制于美墨双方在这一问题上的谈判。

他说:“就任后会立刻开启同墨西哥的谈判,待谈判完成,我可能等差不多一年半的时间,但是我不想等。”

打算改革医药行业

特朗普呼吁对医药行业实施新的招标程序。他说:“我们是世界上最大的药品买家,却没有合适地对药品进行招标,导致药价任意浮动。我们开始招标后,意味着将省下数十亿美元。”

尽快提名 最高法院大法官

特朗普说,他已列出20个人选,目前已经开始审核并与其中大部分人面谈过。他将在就任后两周内做出决定。

要做“最棒的” 就业创造者

特朗普说:“我说过,我会成为上帝创造的最棒的就业机会创造者,我说到做到。”

不打算 公开纳税申报单

“我不准备公开纳税申报单,正如你们知道的,(国内税收署)已经在忙活这事儿了。”

韩国发布2016年国防白皮书网络版,通篇几乎不见停职总统朴槿惠

朴槿惠:人还未走,茶已先凉

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

韩国11日发布2016年国防白皮书网络版,值得注意的是,白皮书中几乎见不到停职总统朴槿惠的形象、言论甚至姓名。因“亲信干政”事件,朴槿惠去年12月被弹劾停职,正等待宪法法院审判结果。

韩联社对比2014年和今年发布的国防白皮书,发现前者收录了3张

朴槿惠的照片,场景分别为巡视前线、开会和韩美首脑会谈,后者中却仅有一张包含朴槿惠形象的照片,而且是几乎难以辨认面孔的超百人合影。又如,2014年版白皮书记载,朴槿惠作为总统,通过首脑外交,对韩国与主要国家之间的军事交流发挥了重要作用,但是在2016年版白皮书中,这些记述全部被删除。

一名韩国军方人士认为,朴槿惠

遭弹劾并停职,可能对新版国防白皮书的编纂造成了影响。

针对媒体提出的质疑,韩国国防部从网站上撤下新版国防白皮书电子版下载链接,并表示将在增补两张朴槿惠照片后发布最终版白皮书。

韩国国防部发布修订版国防白皮书极为罕见,只在2004年出现过一次,当时是因遗漏宣示韩国对韩日争议岛屿拥有主权的内容。

新闻点评

【新闻】美联社报道,波兰外长瓦什奇科夫斯基10日在纽约告诉媒体,他与近20个国家的官员会晤并游说,争取他们支持波兰在2018年至2019年担任联合国安理会非常任理事国,比如加勒比海地区国家“圣埃斯科巴尔”,不过世界上并没有圣埃斯科巴尔这个国家。波兰外交部发言人约安娜·瓦伊达连忙出来“打圆场”称,瓦什奇科夫斯基只是口误,他其实是想说圣基茨和尼维斯,这是加勒比海上一个由两个岛组成的国家。网友们却对此事“不依不饶”,大加嘲讽,不仅设计出这个不存在国家的国旗,还在社交媒体上发“假消息”,称圣埃斯科巴尔“完全支持波兰成为安理会非常任理事国”。

【点评】真的是口误吗?

【新闻】亚马逊在加拿大的网站11日停止销售一款地垫,因为这款地垫看起来酷似印度国旗,引起印度的不满。印度外交部部长苏什玛·斯瓦拉杰在微博客网站“推特”上警告,亚马逊必须立即下架“有辱我们国旗的所有产品”,否则印度将不给亚马逊公司的任何员工发放签证,并且将取消那些已经发放给亚马逊员工的签证。斯瓦拉杰还要求亚马逊无条件道歉。为平息印度的愤怒,亚马逊在加拿大的网站11日已经停止销售这款地垫。目前,印度是亚马逊增长最快的市场。

【点评】国旗不容侮辱!

【新闻】德国政府11日批准一项新法案,要求企业向员工支付薪酬时做到更为透明,希望以此缩小男女薪酬差距。新法案规定,雇佣员工超过200名的公司,其员工有权知道在同样岗位上,男性和女性各自的薪水分别是多少;员工超过500人的公司应常规性地公布薪酬结构变化,以表明他们没有违反有关薪酬平等的法规。数据显示,在德国,资质相同、从事同一工作的女性比其男性同事的工资少7%。

【点评】经是好经,能念好不?

【新闻】法国一家企业推出一款有导航功能的牛仔裤。裤腰嵌有可以无线方式连接智能手机的传感器,启动手机导航功能后,传感器可以通过振动提示指引方向。美国奇趣新闻网站oddtity central10日报道,穿上由Spinalli Design开发的这种牛仔裤,当你需要左转时,左边的传感器会振动,需要右转时,右边的传感器会振动,如果你走错方向,两边的传感器会同时振动。设计者说,用牛仔裤导航的好处在于你不用不停低头看手机找路。裤子内置不可拆卸的电池。按照一星期使用一次导航功能的频率,电池可以使用4周。这款智能牛仔裤已经上市,售价从87美元到109美元(约合602元到755元人民币)。

【点评】这款裤子能洗吗?